

军改从“脖子以上”推进至“脖子以下” 不少部队将面临重组转隶撤销

中央军委军队规模结构和力量编成改革工作会议12月2日至3日在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央军委深化国防和军队改革领导小组组长习近平在会议上发表重要讲话强调,军队规模结构和力量编成改革是深化国防和军队改革的重要组成部分。全军要站在实现中国梦强军梦的战略高度,抓住机遇,一鼓作气,乘势而上,深入实施改革强军战略,把规模结构和力量编成改革推向前进,在中国特色强军之路上迈出新的更大步伐。

规模结构和力量编成要与时俱进

习近平强调,纵观世界军事发展史,军队的规模结构和力量编成不能固定不变,必须随着战争形态和作战方式变化而变化,随着国家战略需求和军队使命任务变化而变化。军队的规模结构和力量编成发生新的变化,精干化、一体化、小型化、模块化、多能化等特征越来越突出。

我军兵种比例、官兵比例、部队和机关比例、部队和院校比例不够合理,非战斗机构和人员偏多,作战部队不充实,老旧装备数量多、新型作战力量少等问题比较突出。本轮改革,就是瞄着这些突出矛盾问题,下决心动刀子。

军事改革的启动,常常以优化规模结构为着力;军事改革的完成,往往以形成新的军事结构为标志。

兵贵精不贵多。精兵作战、精兵制胜。“精”既是对量的要求,又是对质的规定。“精”,意味着充实而不臃肿,合成而不分散,多能而不单一,灵活而不迟钝。军队战斗力的强弱,不仅取决于数量的多寡,更取决于质量的高低。本轮改革裁减军队人员额30万,有利于集中资源,加快信息化建设步伐,进一步优化规模结构、促进内涵式发展,使军队更加精干高效。

结构力关系战斗力。军队规模结构和部队编成,是人与武器装备有机结合、生成和提高部队战斗力的关键因素。现代战争已发生深刻变化,战争形态加速由机械化向信息化演变,要求军队规模更加适度,功能更加完善,结构更加合理,编成更加科学。军事竞争中,结构科学是重要的优势,结构落后是致命的落后。本轮改革不仅要利“器”,更要改“制”;不仅要动“棋子”,而且要调“棋盘”,是

一次真正的结构重塑。

减少数量提高质量 优化兵力规模构成

从去年中央军委改革工作会议召开到现在,深化国防和军队改革已走过一年的历程。

这一年,“脖子以上”的改革初见成效。我们相继成立陆军领导机构、火箭军、战略支援部队,把军委机关由4个总部改为15个职能部门,把7大军区调整划设为5大战区,完成海军、空军、火箭军、武警部队机关整编工作,成立中央军委联勤保障部队。这些大力度的改革,实现了军队组织架构的一次历史性变革。领导指挥体制改革先行展开,实现了军队组织架构历史性变革。

当前,改革强军势头很好,但后续“脖子以下”的改革任务依然艰巨繁重,接下来要进行军队规模结构和力量编成改革。如果说前一阶段的改革是

动“上头”,下一步的改革则是动“大头”;前一阶段是动“棋盘”,接下来则是动“棋子”,不少部队将面临重组、转隶、撤销,许多官兵将面临分流、转岗、退役,调整之深、转型之难、任务之重前所未有。

2020年前,我军要在优化规模结构等方面取得重要成果。

习近平指出,改革的总体思路是,以党在新形势下的强军目标为引领,推动我军由数量规模型向质量效能型、由人力密集型向科技密集型转变,部队编成向充实、合成、多能、灵活方向发展。

习近平强调,要坚持减少数量、提高质量,优化兵力规模构成,打造精干高效的现代化常备军。调整力量结构布局,打造以精锐作战力量为主体的联合作战力量体系,打造具备多种能力和广泛作战适应性的部队。

据新华社、解放军报、中国军网

李铁柱反映的问题整改得咋样了?

“小卖部”已拆,违建“展览馆”将清理

壹点监督

壹粉爆了这么多,该管管了!



壹粉反映天建天和园小区有违建(上图),花园小区4区脏乱差(下图)。

齐鲁壹点开通“随手拍”首日,壹粉爆出数十处占道经营、违建违停、环境卫生等问题。

壹粉680725发来情报说,济南市天桥区清河北路66号天建天和园小区秋园8号楼南面的空地上,当初开发商说是绿地,现在却盖上了三层违章建筑,多次举报没有得到执法部门的采纳,希望能“讨回”公共绿地。

多位壹粉上传了洪家楼小区、花园小区、陈庄大街、朝山街等多处违建,小编都快看花眼了。此外,多位济南壹粉直呼济南的盲道和人行道路障太多,乱停车现象严重。

下面,小编列举壹粉提到的十条乱象,管事的“婆婆”快来把这些老大难问题领走吧!

1. 化纤厂路6号附近电缆线垂落,行人贴着电线走。
2. 无影山北路和泺安路路口红绿灯从7直接跳到0。
3. 历下区旅游路与荆山东路交口,山水郡红绿灯处新安限高杆,但没有安反光材料,晚上影响安全。
4. 洪家楼小区南区有两处违建,理发店随意设路障。
5. 花园小区4区私搭乱建严重,有开后门圈地建花园、小屋的,有僵尸车,环境脏乱差。
6. 市中区陈庄大街二七办事处旁,铁栅栏侵占消防通道。
7. 朝山街45号沿街楼房违建严重。
8. 荆山路浆水泉路西南角铁皮屋长期存在。
9. 窑头路北侧路障太多,有加油站长期占道放广告牌。
10. 农干院路和花园路交口,每晚都有渣土车疯跑。

本报记者 李阳



济南,该洗洗脸了

本报记者 孙业文 张阿凤

12月2日,济宁基层干部李铁柱写给省委常委、济南市委书记王文涛的一封信火了。在信中,李铁柱提到:历山路100号院违章建筑堪称“展览馆”,泺源大街和历山路交叉路口西北角更是有人私自搭建铁棚开“小卖部”。3日下午,记者走访这两处地方,位于路口的“小卖部”已经被拆除,“展览馆”将于12月5号之后被陆续清理。

小商店违建近20年 房主配合政府拆除

3日下午3点,记者来到泺源大街和历山路交叉路口西北角的小卖部,发现小卖部已经被拆除,蓝色的铁挡板堆放在一起,工作人员正在清理现场建筑垃圾,原小卖部主人在一旁整理商品,还在不停地叹气。

“2日上午就开始给我做工作了,下午的时候就把外围给拆掉了。”小卖部主人田女士称,2日下午城管那边就已经出动相关施工队伍,帮助她搬运物品。“今天上午11点左右,城管来了20多人,上午开始拆,到下午1点钟全部拆除完了。”

“我在这里干了小20年了,商店一下子没了,我心里挺不是滋味的。”田女士称,她家境不好,小卖部是她的主要经济来源,如今商店拆了,她也不知道自己以后要干什么。

“既然是违章建筑,那我配合政府的工作,要不也没办法。”田女士说,现在她最愁的不是工作,而是她还没有卖出的商品,有些商品能退,但是那些不能退的商品她也不知道该怎么处理。

80年代就开始搭建 6栋楼有二三十处

“你看看这红色的铁皮屋,再看看这红砖砌的房,横七竖八地‘躺’在院里,难看先不说,连辆车也开不进来。”历山路100号的居民王先生称,该院建于上世纪70年代,本来院子就小,还被各种违章建筑挤占。“要是出现火灾,消防车都开不进来。”

3日下午,记者在历山路100号院注意到,院门口就有两个扎眼的红色铁皮屋,铁皮屋的东面还有两处建筑,一处用来住人,另一处则用来堆放杂物。沿着大路一直往东走,记者粗略数了下,院子里的违建有二三十处。

院子里乱搭建筑有钢筋水泥、砖、铁皮、塑钢等各种材质的,有的用作储藏室,如放蜂窝煤、床垫桌椅、自行车等;有的是商用当门头房;有的则是用来住人,沿着污水河的一排有的用作厨房和厕所。

记者了解到,历山路100号共6栋居民楼,174户居民。楼房建设于上世纪70年代,是四家单位的单位宿舍,分别为济南市化工局、济南市金属材料公司、济南市农机所、济南市煤气用具公司。由于年代久远,其中前三家单位均已破产。

“这些违章建筑存在很多年了,从上世纪80年代经商潮起就开始搭建,后来陆续增多。就这间绿色的小铁皮屋,当年就做过小卖铺,卖过烟酒之类的小商品。”2号楼一位居民指着齐鲁晚报刊登的一处绿色铁皮屋说。

5号楼一位居民说,“小区6栋楼里只有2栋有暖气,我们只能点蜂窝煤取暖,小区又没有储藏室和地下室,蜂窝煤放哪里呢?总不能堆在楼道或者放在屋里吧,也不能露天存放吧,下雨怎么办?”3号楼一居民也表示,“家里东西太多搁不下,只好在院里搭个屋子放里面。”

历下区解放路街道办事处副主任林玉开介绍,历山路100号院的临时搭建情况较为复杂,有些是居民自己擅自搭建的,有些属于单位配套设施,甚至还有个别设施是有房产证的。

先让居民自行处理 两天后将陆续清理

记者注意到,历山路100号院张贴了清理通知,内容大致是要求居民在12月5日前将堆放在楼道、车位、车库等公共区域的杂物自行处理,无证建筑自行拆除,逾期未处理的强行拆除,通知时间是12月3日。

“接到王文涛书记指示后,我们马上行动,决定采取四个步骤解决问题。”林玉开说,他们做的第一步工作就是调查摸底,安排居委会工作人员挨家挨户调查这些临时搭建设施屋主是谁,有证无证,以便后续分类处理。

“根据目前排查的情况,很多房东都不住这个地方了,大部分都是做些小买卖的租户,还有些没出租直接锁上,导致部分屋主目前还联系不上。”林玉开说,对于联系不上的屋主,他们将发布限期执行拆除公告。希望屋主看到后,及时和解放路办事处解放桥居委会取得联系,以免造成物质上的损失。

同时,他还表示,对今后新发现的违法违规建筑,将采取零容忍态度,发现一处,处罚一处,决不允许违法建筑再滋生和发展,为创建文明城市尽心尽力,把优美和谐的生活空间环境还给居民。

但林玉开也坦言,拆违工作存在不少难度,所以街道也在准备召开居民民主协商会议。“拆房子很好拆,有队伍有工具,可能几分钟就拆完了。但不是拆了房子问题就解决了,这里面牵扯到很大的民生问题,像蜂窝煤储存确实有需求,要考虑拆了老百姓的生活怎么办。”